
课题：全运向前冲，拼搏铸成功！

内容：20 — 30米障碍跑
学   校：青岛市实验小学

执   教：张海静

学   段：四年级（水平二）

时   间：2009年10月

上课地点： 
课  时  备  课

学习阶段：水平二（四年级）    课型：新授课      课时：3－1
	课题
	全运向前冲，拼搏铸成功！
	内容
	20 — 30米障碍跑

	学习目标
	1、 初步学习掌握障碍跑中绕过、跨过、爬过、攀爬过、钻过障碍的动作方法。
2、 发展学生的身体灵敏性、协调性，提高学生通过不同障碍的能力。 
3、 培养学生的克服困难、顽强拼搏的意志

	重难点
	重点：通过障碍动作方法
难点：身体动作协调

	阶段
	时
间
	内容与目标
	教师指导
	学生活动
	组织与要求

	积蓄能量阶段
	8
︱
10分
	1、 班长整队、师

生问好

2、 慢跑热身练习
3、 自编韵律热

身操

1 头部运动

2 肩部运动

3 膝关节运动

4 腰部运动

5 全身运动

6 体转运动
7 跳跃运动

8 整理运动
目标：激发学生活动兴趣，活动关节。
	1、创设语言情境——全运向前冲总决赛
2、组织学生进行慢跑放松
3、带领学生做热身操

4、语言提示学生动作

5、适时进行评价
	1、认真倾听、融入情景。
2、按要求认真练习。
3、积极参与、认真模仿。
4、热身充分，认真模仿
	组织队形（如图）

要求：队列整齐，精神饱满 
组织队形（如图）





	释放能量阶段
	14
︱

16分
16
︱

18分
	一、全运向前冲第一关
1、 通过独木桥障碍练习
2、 爬过障碍练习
3、 钻过障碍练习
4、 绕过障碍练习
目标：学习爬过、钻过、绕过障碍的动作方法，发展学生身体平衡、灵敏性与协调性。
二、全运向前冲第二关
1、 踏过障碍练习
2、 攀爬障碍练习

3、 跨过障碍练习

目标：学习踏过、过障碍的动作方法，发展学生身体平衡能力，培养学生勇敢顽强的意志品质。
	1、教师创设情境——全运向前冲，勇士冲过第一关。
2、提出练习要求与方法。

3、引导学生设置不同障碍进行练习。
4、提示学生在练习过程中注意安全

5、观察学生练习情况。

6、及时评价，语言激励，提高学生练习兴趣。
7、适时进行示范或请学生示范讲解合理的动作方法

1、 教师继续利用创设的情境引导学生练习
2、 讲解练习的方法

3、 组织学生设置障碍

4、 观察学生练习

5、 情况
6、 引导学生总结

7、 通过不同障碍的方法

8、 及时评价
	1、 以积极的心态参与体育活动

2、 认真进行跨越障碍练习

4、 按照老师要求设置不同的障碍
5、 快乐体验

6、 学生敢于展示自己

7、 尽自己的努力成功通过每一个障碍

8、 快乐体验通过障碍的喜悦

1、 认真听老师讲解练习要求

2、 在练习中体验通过不同障碍的方法

3、 观察同伴练习，并进行总结

9、 4、练习过程注意安全
	练习队形（如图）

要求：快速设置障碍，遵守规则，注意安全
练习队形（如图） 


要求：设置障碍动作迅速，注意安全、遵守规则


	能量回收阶段
	4
︱

6分
	一、 放松活动及课后总结
	1、 随音乐进行放松

2、 认真积极
	1、语言引导

2、与学生一起进行放松练习

3、总结评价
	组织：




要求：动作舒展

	预计
运动
负荷
	预计心率为120~140次/分
强度指数中等

	器材
	录音机1台、障碍物28个、体操垫4个、标志物4个、跳箱4个                       

	课后反思
	
	课
后
巩
固
	


课的设计说明

学校：青岛市实验小学   执教人：张海静  学习阶段：水平二（四年级）

一、指导思想

本节课以《体育课程标准》为依据，以深化体育教学改革、全面推进素质教育为指导。树立健康第一的指导思想，立足于面向全体学生，落实因材施教，使每个学生学有所得、学有所获。教学过程中充分发挥教师主导作用和学生主体地位，运用激励的语言和多样的教学方式，调动学生学习的积极性，努力形成一种民主、和谐的的师生关系和探究、合作、竞争的学习氛围；充分发挥评价的激励和诊断功能，使每一位学生都能体验成功的喜悦，促进学生全面和谐发展，培养学生的自信心和实践能力。使学生带着浓厚的兴趣和愉悦的心情，积极主动地完成本课学习目标。

二、教学目标

1、初步学习掌握障碍跑中绕过、跨过、爬过、攀爬过、钻过障碍的动作方法。

2、发展学生的身体灵敏性、协调性，提高学生通过不同障碍的能力。

3、培养学生的克服困难、顽强拼搏的意志
三、教学内容

20 — 30米障碍跑
四、学情分析

小学四年级学生具有活泼好动和想象力丰富的身心特点，正处在身心发展的关键阶段，本课以独特的活动器材激发学生的学习兴趣，遵循学生的发展规律，通过创设情景，激发学生的参与兴趣，提高参与的积极性。根据学生的年龄特点选择多种学习方式，通过个人练习、合作练习、小组练习等组织形式，充分调动了学生的学习积极性，实现本课的教学目标。
五、教学重点与难点

重点：通过障碍动作方法    难点：身体动作协调
六、教学步骤

本节课围绕着“全运向前冲，拼搏铸成功”这条主线和学生身心发展规律，设计了三个学习阶段：

1、积蓄能量阶段：通过队列练习和自编韵律操，激发学生运动兴趣，活动全身各关节，达到热身目的。

2、释放能量阶段：设计了通过形式多样的的障碍、学习多种通过障碍的动作方法，使学生掌握简单绕过、跨过、爬过、钻过和攀爬障碍的动作方法，发展学生的身体灵敏性、协调性，提高学通过障碍的能力。
3、能量回收阶段：在优美的放松音乐伴奏下，进行身心的放松。
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优质课评选教案











